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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  
 

Παρουσία του Προέδρου της ΕΕΔΣΑ σε Panel του Συνεδρίου ΣΒΠΕ για την Κυκλική 

Οικονομία στον κλάδο των πλαστικών  

 
Ο Πρόεδρος της ΕΕΔΣΑ Γ. Ηλιόπουλος συμμετείχε την Τρίτη 21/11/2023 στο Συνέδριο του ΣΒΠΕ PLASTAINABILITY 

2023 – Rethinking Plastics το οποίο έλαβε χώρα στο αμφιθέατρο του ΕΚΕΦΕ Δημόκριτος. 

Το συνέδριο είχε πολύ ενδιαφέρουσα θεματολογία που αφορά στον κλάδο των πλαστικών, όπως  

➔ τα πλαστικά μιας χρήσης και οι πολιτικές για την μείωση τους με παράλληλη στήριξη - κίνητρα της 

βιομηχανίας για την μετάβαση της σε εναλλακτικά προϊόντα όπως επαναχρησιμοποιήσιμα ή προϊόντα με 

α’ ύλη από ανακυκλωμένο πλαστικό  

➔ η αύξηση της ποιοτικής ανακύκλωσης με διαλογή στην πηγή και ο ρόλος των ενημερωμένων 

ενεργοποιημένων πολιτών αλλά και των δήμων – συστημάτων εναλλακτικής διαχείρισης στην χωριστή 

συλλογή και ανάκτηση τους 

➔ η απαίτηση της αναβάθμισης του μηχανολογικού εξοπλισμού των Κέντρων Διαλογής Ανακυκλωσίμων 

(ΚΔΑΥ ) είτε της δημιουργία νέων μέσω των δρομολογημένων σύγχρονων Μονάδων Ανακύκλωσης και 

Ανάκτησης (ΜΑΑ) των ΦοΔΣΑ 

➔ ο συμπληρωματικός ρόλος της χημικής ανακύκλωσης – εστιασμένος στα υλικά που τεχνικά δεν έχουν αξία 

μετά την μηχανική ανακύκλωση 

➔ η ενεργειακή αξιοποίηση απορριμματογενών καυσίμων / ενεργειακών υπολειμμάτων , με σεβασμό στην 

ιεραρχία διαχείρισης, για την παραγωγή ενέργειας και την μείωση της ταφής 

Ο Πρόεδρος της ΕΕΔΣΑ έκανε μια τοποθέτηση εφ’ όλης της ύλης και επισήμανε την ανάγκη: 

➔ αύξησης της διαλογής στην πηγή με άμεση ενίσχυση προσωπικού σε Δήμους,  με νομοθετική ρύθμιση ως 

αμετάθετου ειδικού σκοπού που δεν βαρύνει τον κρατικό προϋπολογισμό αλλά τα ανταποδοτικά τέλη, 

➔ εξέτασης  της χημικής ανακύκλωσης (ως εναλλακτικής όπου η μηχανική δεν επιτυγχάνει ποιοτικά 

αποτελέσματα) αλλά και  της ενεργειακής αξιοποίησης  (για την μείωση της ταφής) πάντα  στο πλαίσιο της 

αυστηρής ποσοτικά τήρησης της ιεραρχίας και τον εθνικών στόχων διαχείρισης (πρόληψη μέχρι και την 

ανάκτηση) στο πλαίσιο της Κυκλικής Οικονομίας.  

Το πάνελ συντόνισε ο τ. Πρόεδρος ΕΕΔΣΑ καθ . ΕΜΠ Κ. Αραβώσης με μεγάλη εμπειρία σε θέματα από την θητεία 

του ως Γενικός Γραμματέας του ΥΠΕΝ, και μετείχαν  σημαντικοί εκπρόσωποι: του ΠΣΧΜ Α. Γκορόγιας Πρόεδρος, 

του ΣΕΠΑΝ Σ. Θεοδωρόπουλος Μέλος ΔΣ, του ΣΕΒ Γ. Μητσός, και τον Πλαστικών Κρήτης Γ. Αμανάκης, 

Η ΕΕΔΣΑ συγχαίρει τους διοργανωτές, τον Πρόεδρο Β. Γούναρη και το ΔΣ του ΣΒΠΕ, και είναι σε ανοιχτή επικοινωνία 

για διαμόρφωση κοινών θέσεων προς διεκδίκηση εφαρμογής στο πλαίσιο πάντα της ανωτέρω ιεραρχίας 

διαχείρισης. 
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